
	
	
	



	Faaliyet İzleme Tablosu

· Faaliyet İzleme Tablosu Yerel Projeler Hibe Programı ile Sanatsal Üretim Hibe Programı başvurusuna ek olarak sunulmalıdır. 

· Yapısal Destek ve Kentlerarası Ağ Geliştirme Hibe Programı başvuru sahiplerinin bu belgeyi doldurmasına gerekmemektedir.

· Faaliyet İzleme Tablosu’nu projenizin her bir faaliyet paketi ve ilgili alt faaliyetleri için eksiksiz ve detaylı bir şekilde doldurunuz. 


Faaliyet paketleri, faaliyetlerin/çıktıların gruplandırılmasını veya çıktıların kendisini ifade edebilir. Alt faaliyetler, belirli bir çıktıya ulaşmak için atılması gereken adımları ifade eder. Faaliyet paketi ve alt faaliyet sayısı projeye bağlı olarak değişiklik gösterebilir, ancak projelerde genellikle üç veya dört faaliyet paketi öngörülmektedir. Projenizdeki her bir faaliyet paketi için aşağıdaki tabloyu kopyalayıp doldurunuz.

Göstergeler, projenin amaçlarına ve çıktılarına ulaşılıp ulaşılmadığını nesnel olarak ölçmeye yarayan kriterlerdir. Katılımcı sayıları, hazırlanan materyal sayıları, bilgi seviyesindeki artış oranları, tutum değişiklikleri gösterge örnekleri olabilir. Göstergeler genellikle çıktılarla karıştırılabilir. Ancak göstergeler, çıktıların da ölçülmesini sağlayan araçlardır. Örneğin, bir eğitim projesinde "katılımcı sayısı" bir göstergedir, "katılımcıların bilgi düzeyindeki artış" ise bir sonuçtur.  
 
Gösterge doğrulama kaynakları ise, belirlenen göstergelerin nasıl ölçüleceğini ve bu ölçümlerin hangi kaynaklardan elde edileceğini ifade eder. Katılımcı listeleri, anketler ve geri bildirim formları, basında çıkmış haberler, sosyal medya paylaşımları, etkinlik fotoğrafları gösterge doğrulama kaynaklarına örnek olabilir.   
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